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Кри ти ка та бі б ліо гра фія

Бі ло рус О.Г., 
член-ко рес пон дент НАН Укра ї ни, 
за ві ду вач від ді лу гло ба ліс ти ки, 
гео по лі ти ки та гео еко но мі ки Інсти ту ту сві то вої еко но мі ки 
і між на род них від но син НАН Укра ї ни

СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА ГЛОБАЛІЗАЦІЮ 
В КОНТЕКСТІ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ

Проб ле ма ти ці гло ба лі за ції остан ні ми ро ка ми при ді ля єть ся ве ли ка ува га до -
слід ни ків як в Укра ї ні, так і за її ме жа ми. Адже проб ле ми еко но міч но го роз вит -
ку у гло баль но му се ре до ви щі ста ли ви зна чаль ни ми в стра те гії будь-якої кра ї ни.
І в цьо му пла ні слід ві та ти ви хід у світ пер шо го то му фун да мен таль ної пра ці
члена-ко рес пон ден та НАН Укра ї ни, док то ра еко но міч них на ук В.Р. Сі ден ка1.
Зазна че ний том при свя че ний гли бин но му ана лі зу вза є мо дії гло ба лі за ції та еко но -
міч но го роз вит ку з по зи ції ін те ре сів Укра ї ни.

Особ ли віс тю до слід жен ня є йо го ін но ва цій ний ха рак тер. Автор зу мів роз гля -
ну ти цю над зви чай но склад ну й дис ку сій ну проб ле му на осно ві за сто су ван ня та ких
ме то дів на уко во го до слід жен ня, як сис тем ний ана ліз, ме то до ло гія си нер ге ти ки,
су час ний ін с ти ту цій ний ана ліз. Це до по мог ло йо му по до ла ти вузь кі рам ки су то
еко но міч но го ана лі зу, зба га ти ти до слід жен ня іде я ми із су між них га лу зей на уко -
вих знань (фі ло со фії, со ці о ло гії, по лі то ло гії).

Те о ре тич ним під ґ рун тям пра ці став де таль ний ана ліз основ них те о рій сві то вої
тор гів лі й між на род них еко но міч них від но син, ви кла де ний у пер шо му роз ді лі
“Тео ре ти ко-ме то до ло гіч ні осно ви ана лі зу вза ємо впли ву еко но міч но го роз вит ку і
зов ніш ніх еко но міч них зв’яз ків”. Най біль ший ін те рес у цьо му ком п лек сі ста но вить
ви вчен ня проб лем стра те гіч ної тор гів лі (но вої те о рії тор гів лі), зов ніш ніх ас пек тів
ен до ген но го еко но міч но го роз вит ку (но вої те о рії еко но міч но го зро стан ня). Ґрун -
тов ний те о ре тич ний ана ліз, про ве де ний ав то ром, зба га чує на ше уяв лен ня про ефек -
ти впли ву між на род но го се ре до ви ща на на ці о наль ний еко но міч ний роз ви ток, про
чин ни ки, які фор му ють оп ти маль ну зов ніш ньо еко но міч ну по лі ти ку.

У дру го му роз ді лі “Гло ба лі за ція еко но мі ки і її вплив на еко но міч ний роз ви -
ток” зроб ле но іс тот ний вне сок у сис те ма ти за цію цих явищ сто сов но сут нос ті, зміс -
ту й ге не зи су про це су гло ба лі за ції, кіль кіс но го ви мі ру па ра мет рів її роз вит ку. Про -
те го лов ний на уко вий до ро бок у цьо му роз ді лі – ана ліз впли ву за зна че но го
про це су на струк тур ні зру шен ня в на ці о наль них еко но мі ках, які роз гля ну ті над -
зви чай но різ но біч но, ба га то ас пек т но. У цьо му пла ні пра ця міс тить низ ку ці ка вих
ідей що до транс на ці о на лі за ції ка пі та лу й рин ків пра ці. Роз гля да ю чи су час не міс це

1
Си ден ко В.Р. Гло ба ли за ция – ев ро пей ская ин тег ра ция – эко но ми чес кое раз ви тие: ук ра ин -

ская мо дель: В 2-х т. Т. 1. Гло ба ли за ция и эко но ми чес кое раз ви тие. – К.: Фе никс, 2008. – 376 с.
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Укра ї ни в сис те мі еко но міч ної гло ба лі за ції, ав тор до сить об ґ рун то ва но до во дить
йо го стра те гіч но не ви гід ний ха рак тер (орі єн та ція пе ре важ но на га лу зі, що ви роб -
ля ють низь ко тех но ло гіч ні то ва ри й по слу ги), що має бу ти змі не но в хо ді по даль -
ших струк тур них ре форм в ук ра їнсь кій еко но мі ці та сус піль ст ві в ці ло му.

Те ма тре тьо го роз ді лу “Сві то ва ор га ні за ція тор гів лі і гло баль на тор го ва сис -
те ма: роль у роз вит ку на ці о наль ної еко но мі ки” особ ли во ак ту аль на не ли ше че -
рез про від ну роль СОТ як гло баль но го ре гу лю ю чо го цен т ру сві то вої еко но мі ки,
а й у зв’яз ку із за вер шен ням при єд нан ня Укра ї ни до цієї ор га ні за ції. Автор різ -
но біч но роз гля дає проб ле ми і про ти річ чя роз вит ку са мої Сві то вої ор га ні за ції тор -
гів лі, до сить пе ре кон ли во по ка зує іс ну ю чу у гло баль ній тор го вій сис те мі аси мет -
рію на ко ристь роз ви не ні ших кра їн. Ду же ці ка вим є по да ний ним ана ліз пе ре бі гу
ни ніш ньо го До ха-ра ун ду ба га то сто рон ніх тор го вель них пе ре го во рів СОТ та йо -
го по тен цій но го впли ву на по даль ший роз ви ток сві то вої еко но мі ки. І в цьо му
кон тек с ті ціл ком ор га ніч ним є про гноз В.Р. Сі ден ка що до на слід ків при єд нан ня
Укра ї ни до цієї ор га ні за ції, ви ко на ний на осно ві уза галь нен ня, з до по мо гою, в
то му чис лі, ста тис тич них ме то дів ко ре ля цій но го ана лі зу до сві ду ін ших кра їн, які
при єд ну ва ли ся до СОТ із се ре ди ни 1990-х ро ків. При цьо му ав тор під хо дить до
оцін ки впли ву май бут ньо го член ст ва в СОТ на ук ра їнсь ку еко но мі ку ду же ви ва -
же но, вра хо ву ю чи не ли ше по зи ти ви, а й іс тот ні ри зи ки, пов’яза ні з лі бе ра лі за -
цією тор гів лі в умо вах не до стат ньо го рів ня між на род ної кон ку рен тос п ро мож нос ті
та струк тур ної не до ско на лос ті ук ра їнсь кої еко но мі ки.

У чет вер то му роз ді лі “Мо дель вклю чен ня Укра ї ни у про це си гло ба лі за ції еко -
но мі ки” все біч но ана лі зу ють ся фак то ри фор му ван ня зга да ної мо де лі – не ли ше
су то еко но міч ні, а й та кі, як со ці аль ний, куль тур ний ка пі та ли, та ін. Автор ком п -
лек с но під хо дить до ви зна чен ня на яв них і по тен цій них ре сур сів роз вит ку, котрі
роз гля дає де що не тра ди цій но, звер та ю чи ува гу на та кі важ ли ві чин ни ки, як вза є -
мо дія суб’єк тів еко но міч ної ді яль нос ті, а та кож різ них рів нів со ці аль но-еко но міч -
ної ор га ні за ції. Сис тем ний ана ліз чин ни ків еко но міч но го роз вит ку дав мож ли вість
у за вер шаль но му під роз ді лі ком п лек с но окрес ли ти ін стру мен ти дер жав ної дов го -
стро ко вої по лі ти ки еко но міч но го роз вит ку Укра ї ни в умо вах гло ба лі за ції.

Слід на го ло си ти, що опуб лі ко ва ний пер ший том до слід жен ня В.Р. Сі ден ка ба -
зу єть ся на ви вчен ні ши ро ко го ко ла на уко вих лі те ра тур них дже рел (знач на частина
яких ви да ні ан г лійсь кою мо вою за кор до ном та ра ні ше в на уко во му ана лі зі в Укра -
ї ні не ви ко рис то ву ва ли ся), а та кож на за сто су ван ні ве ли чез ної кіль кос ті між на род -
них ста тис тич них дже рел, із до по мо гою яких пред с тав ля ють ся кіль кіс ні па ра мет ри
роз вит ку гло ба лі за цій них про це сів та їх вплив на на ці о наль ні еко но мі ки. Пра ця є
ло гіч ною й по слі дов ною в на уко во му пла ні, а по да ні в ній про по зи ції свід чать про
доб ре знан ня ав то ром між на род ної й ук ра їнсь кої прак ти ки. 

Кни га В.Р. Сі ден ка, без умов но, бу де ці ка вою не ли ше для на уков ців і ви кла -
да чів еко но міч них ву зів, а й для всіх, хто ці ка вить ся проб ле ма ми гло ба лі за ції та
еко но міч но го роз вит ку в су час но му сві ті.
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